

謝鋒考察證件部防疫 提三要求打贏疫戰

香港文匯報訊 據外交部駐港特派員公署網站載，3月11日，特派員謝鋒赴公署領事證件服務大樓考察指導疫情防控工作，對照中央和外交部相關要求，逐項檢查疫情防控措施落實情況，並就慎終如始、堅決打贏疫情防控阻擊戰進行再動員、再部署、再落實。副特派員宋如安等參加。

促保安落細落實防控措施

謝鋒——檢查了入口處、辦證大廳等各個區域的防控措施。在入口處，謝鋒接受了紅外線體溫檢測，查看了對申請人體溫檢測、填報健康申報表、核查旅行軌跡、登記出入等情況，要求保安人員提高責任意識，把防控措施落細落實，並做好自我防護，切實把好第一道關。在辦證大廳，謝鋒查看了大廳門口、電視、牆面、窗口等位置張貼的提醒信

息，檢查了工作人員個人防護、防疫物資配備、分散窗口辦證、申請人佩戴口罩並相隔而坐、設置一米以上等候線以及對來自或到過部分國家和地區人員專窗辦理等措施落實情況，詢問領事部對申請人實行網上分流、預約辦理、擬提供證件回郵服務以及大廳、電梯和內部工作區域消毒情況。

謝鋒看望慰問領事部幹部、僱員和保安，感謝大家堅守崗位、履職盡責，詳細了解大家的需求和關切，並派發酒精衛生濕巾，要求大家切實保持清潔衛生，做好個人防護。同時還走訪工作人員餐廳，了解分時段就餐、單人單桌落實情況。

領事部門是防控「國門衛士」

謝鋒與領事部證件部門全體幹部座談時強調，在黨中央堅強領導和習近平總

書記親自部署、親自指揮下，當前全國疫情防控形勢持續向好，最終勝利的曙光開始顯現，但當前疫情防控任務依然艱巨繁重，特別是隨着疫情在全球多點爆發蔓延，防範疫情輸入風險已是防控工作當務之急和重中之重。領事部門是外交戰線疫情防控的「前線」和「窗口」，也是疫情防控總體戰的「國門衛士」，在疫情防控工作中，特別是疫情輸入風險防範工作中發揮着特殊重要作用。前階段，公署領事部做了大量紮實有效工作，最大程度減少聚集、降低感染傳播風險，保障了申請人的正常辦證需求。當前疫情防控進入新階段，領事部全體幹部要全面深入學習領會習近平總書記關於疫情防控工作的重要指示批示精神，跟進落實王毅國務委員兼外長、齊玉書記和部黨委的最新要求，進一步深化戰時狀態、樹牢前線意識，增



謝鋒派發酒精衛生濕巾。外交部駐港特派員公署網站圖片



謝鋒與領事部證件部門全體幹部座談。外交部駐港特派員公署網站圖片

強責任感、緊迫感，不麻痺、不厭戰、不鬆勁，再接再厲，善作善成，把疫情防控的各項工作抓嚴抓實抓細，不獲全勝絕不輕言收兵。

謝鋒提出三點要求，一是聚焦「外防輸入」這個重點抓落實，嚴防死守，同時確保中外正常人員往來。二是全力

保護好領事工作人員的生命安全和身體健康，確保「零感染、零傳播」。三是統籌好提供正常領事證件服務和防範外來疫情輸入兩個目標。謝特派員勉勵大家把初心落在行動上，把使命擔在肩膀上，為打贏這場史無前例的疫情防控阻擊戰繼續作出貢獻。

抗擊 新冠肺炎

工聯會職業發展服務處為向受暴力衝擊及新冠疫情影響而失業的人士提供緊急援助，特別設立「緊急失業慰問基金」。36位港區全國人大代表慷慨解囊，捐出60萬元善款，冀為失業工友盡一點心意，共渡難關。工聯會理事長兼工聯會職業發展服務處主席黃國透露，自有關計劃公佈以來，已陸續收到大量的求助電話，相信慰問金會在極短時間內就派發完畢。該會希望該次計劃可成為一個試點，推動政府推行相關計劃。

香港文匯報記者

港區人代捐60萬助失業工友

工聯料慰問金極短時間派畢 盼成試點推動政府推行



36位港區全國人大代表慷慨解囊，捐出60萬元善款，冀為失業工友盡一點心意。



港區全國人大代表向街坊派發口罩等防疫用品。

去 年底的黑暴加上今年初新冠肺炎疫情爆發，對香港經濟造成衝擊，多個行業步入「寒冬」，為數不少的商舖、公司被迫倒閉結業，不少打工仔失業，生計出現困難。有見及此，工聯會職業發展服務處決定成立「緊急失業慰問基金」，協助基層工友渡難關。

工聯會立法會議員早前已宣佈將薪津捐予基金，全體36位港區全國人大代表亦決定捐出60萬元，並於昨日將善款送到工聯會總部，並進行支票轉交儀式。

吳秋北冀籌更多款項

工聯會會長吳秋北表示，持續8個月的黑暴，再加上疫情的衝擊，令打工仔生計受到嚴重影響，旅遊、零售、酒店、餐飲等行業更是重災區。自「緊急失業慰問基金」計劃宣佈以來，得到多方的支持，並希望基金未來可以籌到更多款項，令更多打工仔受惠。

黃國：目標對焦簡便

工聯會理事長兼工聯會職業發展服務處主席黃國感謝各界的熱心支持，重申基金的運作目標是對焦且簡便，希望可以盡快幫失業工友解決燃眉之急。

黃玉山：暴疫衝擊基層

港區全國人大代表召集人黃玉山表示，香港能有今日的繁榮發達，一直以來都多得基層勞工的默默耕耘。現在，在黑暴及新冠肺炎疫情等多重夾擊下，他們卻最先受到衝擊，工聯會的「緊急失業慰問基金」是重要且及時的舉措。

零售業工友黃女士表示，自去年暴亂發生以來，收入已經受到嚴重影響，到了12月加入失業大軍，雪上加霜的是，自己更在1月份病倒，現時靠丈夫一人的收入支撐整個家庭。雖然希望可以盡快再找到工作，但要

實現這一想法，明顯相當困難。

飲食業工友仇先生表示，一家五口靠自己養活，但現時業界普遍開工不足，收入明顯減少，更要花費不少去買防疫用品，負擔相當沉重。工聯會的3,000元失業慰問金數目雖然不多，但相信可以解決到失業工友的燃眉之急。

蔡宗建：零售收入大減

零售及批發從業員協會理事長蔡宗建指出，零售工友自去年暴亂以來已經收入大減，曾有工友試過再找兼職支撐生活，但現時想在勞動市場中再找一份工作也很困難，即使疫情過去，個人遊旅客亦未必會再到香

港，對零售業的前景感到相當悲觀。

飲食業職工總會監事羅光明說，雖然過去出現天災等情況，也遇到過生計難做的環境，「但搵少啲都叫有」。業界目前面對的情況是「重災」，自己幾十年來都未遇到，更何況疫情不知何時才過去，情況令人相當憂慮。

到訪的港區全國人大代表其後還在欣榮花園附近向一眾街坊派發口罩等防疫用品，為全港市民發放正能量和打氣，並期望大家一起齊心抗疫，共渡艱難疫情。

出席儀式的港區全國人大代表包括：譚耀宗、黃玉山、陳亨利、胡曉明、洪為民、李君豪、陳勇和顏寶鈴。

省級政協聯捐鄂10 負壓救護車

香港文匯報訊 (記者 子京) 港區省級政協委員聯誼會向湖北抗疫情醫院捐贈的10部負壓救護車，已於11日交付各受贈單位。此舉展現了香港湖北千山同脈、萬水同源，兩地人民血脈相連的情懷。



省級政協委員聯誼會捐贈湖北的10部負壓救護車已都交付。

據了解，新冠肺炎爆發後，港區省級政協委員聯誼會在遼寧省政協協助下，與遼寧省華晨汽車公司取得聯繫，商請廠家加急生產負壓救護車。華晨汽車公司克服生產任務重、原料緊張等多重困難，全員加班加點，及時保質保量交付車輛。

3月11日全部交付各受贈單位

3月7日，10部負壓救護車星夜兼



捐贈負壓救護車此舉展現了香港湖北千山同脈、萬水同源，兩地人民血脈相連的情懷。

程，一路疾馳前往湖北抗疫情前線，3月11日全部交付各受贈單位。根據湖北疫情防控指揮部統一調度，十部救護車分別贈予湖北宜昌、咸寧、十堰、恩施等9個受贈醫院，包括宜昌市婦幼保健院、湖北三峽職業技術學院附屬醫院、宜昌市精神衛生中心、咸寧市中心醫院、湖北省十堰市竹溪縣中醫院、竹山縣婦幼保健院、巴東縣人民醫院、湖北民族大學附屬民大醫院以及恩施土家族

苗族自治州中心醫院。

由於各受贈單位分處湖北不同地區，位置較為分散，後決定集中於十堰、宜昌兩地交收。受贈單位派專人第一時間前往交車點，對港區省級政協委員聯誼會善舉表示感謝。該批負壓救護車採用負壓技術使車內氣壓低於外界氣壓，車內空氣在經過負壓消毒進行無害化處理後排出，在救治和轉運傳染病患者時，可最大限度地減少醫務人員交叉感染機會。

醫療船佈局參照歐洲急救原則，結合內地急救實際，堅持以病人為中心的「一臂化」急救設計，常用耗材、醫療設備均在「一臂」範圍內，方便醫護人員拿到和操作，提高工作效率，並配有紫外線消毒系統、中央供氧系統、中央電源分配系統等專用配置，具備防範疫情、搶救監護等多種功能。

「西潮」疫境同行 500 抗疫包贈居民



香港九龍慈善基金會、九龍西潮人聯會向屋邨居民派發防疫禮品包。香港文匯報記者 攝

香港文匯報訊 (記者 子京) 疫情當下各類物資都非常短缺。香港九龍慈善基金會、九龍西潮人聯會日前在深水埗李鄭屋邨聯合舉辦「西潮與您 豐衣足食」活動，並與經民聯合作，向已登記的屋邨居民派發500份防疫禮品包，與大家「疫」境同行。

香港九龍慈善基金會總幹事王美華，九龍西潮人聯會會長潘陳愛青，經民聯立法會議員梁美芬、張華峰等參與派發。500位持籌居民可獲發一份禮品包，包括一包兩公斤泰國香米、兩卷廁紙，以及3個口罩，所有物資由3個團體各自捐贈。

王美華表示，基金自成立以來一直關注基層市民，現時基層物資短缺，特向九龍西潮人聯會捐贈

一批5,000份的兩公斤香米，冀能惠及更多有需要市民；稍後基金會聯絡其他地區組織，如有需要就會繼續提供協助。

料未來最少10場派發活動

潘陳愛青感謝基金會的捐贈，指今次活動率先派發500份香米，餘下部分將會連同聯會的防疫物資，包括兩萬個口罩，1,000條廁紙以及3千支搓手液，再分發到各區派發，有關活動仍在安排當中，料未來會有最少10場派發活動。

有份參與派發的梁美芬表示，現時香港正處逆境，特別是面對疫情，更需要大家團結，所以經民聯希望通過活動為社區發放正能量。她又指，現在本港口罩嚴重短缺，冀政府能更多協助本地口罩生產商，例如與內地協商輸入口罩原材料，讓本港能夠做到自給自足，市民大眾自然會安心放心。

「童你抗疫」清潔家居 增劃房戶衛生意識



UNICEF HK主席陳晴(右)及大使郭晶晶身體力行，協助包裝防疫物資。

香港文匯報訊 (記者 文森) 聯合國兒童基金會香港委員會 (UNICEF HK) 昨日推出緊急防疫項目「童你抗疫」衛生行動，從家居措施入手，增強一萬戶居於劏房的基層家庭的防疫能力，提供的服務包括在家居噴灑消毒自潔塗層、送上「防疫物資袋」及「防疫攻略」教育資源，加強他們對環境及家居衛生意識。

由於劏房廚廁合一及舊樓環境助長病毒傳播，「童你抗疫」衛生行動因此針對本港有兒童及孕婦同住的低收入劏房戶，重點安排專業團隊在廁所空間噴灑消毒自潔塗層。

同時，超過20間便利店將成為「防疫物資臨時調配中心」，協助分發兒童及成人口罩和個人及家居衛生用品。同時，逾百人的義工團隊派發「防疫攻略」教育資源，教導劃房住戶正確的個人及家居衛生知識，提高防疫意識。

政府統計處資料顯示，近4萬名15歲以下兒童來自低收入家庭並居於劏房，「童你抗疫」衛生行動第一階段將以惠及至少一萬劃房戶為目標，盡力保障超過四分之一弱勢兒童的健康，免疫力較脆弱的長期病患兒童亦是受惠對象。是次行動透過政府的支援及NGO地區網絡的協助，並以關愛基金的受惠準則，識別服務對象。

李家誠「抗疫基金」買單分發兒童

因應新型冠狀病毒疫情令口罩供應緊張，特別是兒童口罩貨量較少，倘下月中如期復課，預計兒童口罩需求持續大增，恒基地產聯席主席李家誠透過以家族捐款成立的恒基兆業「抗疫基金」，向UNICEF HK捐款購買100萬個兒童口罩，以分發給有需要的兒童。